

Anexă la Strategia județeană de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014 – 2024

PLAN OPERAȚIONAL

pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014 – 2024

Componenta: Protecția și promovarea drepturilor copilului și a familiei

OBIECTIV GENERAL 1 : ASIGURAREA BUNĂSTĂRII VIEȚII TUTUROR COPIILOR ÎNTR-UN MEDIU COMUNITAR, FAMILIAL SĂNĂTOS ȘI FUNCȚIONAL						
Obiective operaționale	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1 Dezvoltarea și implementarea unui sistem local și județean eficient de evaluare și monitorizare a respectării drepturilor copilului;	1.1.1. Implementarea mecanismelor de identificare și înregistrare a tuturor copiilor vulnerabili.	Nr copii în situație de risc identificați; Nr. comunități care au realizat registrul de evidență a copiilor aflați în situație de risc întocmit la nivelul SPAS; Nr. serviciilor comunitare accesibile copiilor	2014-2024	DGASPC, APL		Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile
	1.1.2. Elaborarea și implementarea unui mecanism de monitorizare a drepturilor tuturor copiilor, cu accent pe copiii vulnerabili din comunitate (definirea unui rol activ al profesioniștilor locali în procesul monitorizării respectării drepturilor copilului)	Set de indicatori de monitorizare elaborat; Studiu de nevoi realizat.	2014-2024	DGASPC , APL	ISJ, CMI, DSP, Instituții de cult, IPJ, ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale
	1.1.3. Dezvoltarea practicii instituționale în utilizarea evaluării în toate instituțiile și autoritățile publice cu un rol activ în promovarea drepturilor copilului(elaborare	Analiză privind respectarea drepturilor copilului elaborat;	2014-2024	DGASPC , APL	ISJ, CMI, DSP, Instituții de cult, IPJ, ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	și implementare proceduri de evaluare, realizarea de analize organizaționale privind respectarea drepturilor copilului etc);	Procedură privind respectarea drepturilor copilului. Mecanism de înregistrare/sesizare/referire a situațiilor de încălcare a drepturilor copilului la nivel local. Nr cazuri de încălcare a drepturilor copilului înregistrare				
O.S.1.2 Îmbunătățirea accesului tuturor copiilor la educație în condiții egale și nediscriminatorii	1.2.1. Identificarea continuă a copiilor aflați în afara sistemului de educație, a copiilor cu risc de abandon (cerințe educaționale speciale cât și a celor care au vârsta corespunzătoare dar nu mai frecventează școala) și orientarea acestora către formele de învățământ adaptate nevoilor acestora.	Nr. copii care beneficiază de orientare școlară adecvată; Nr. cazuri referite de instituțiile către UAT (SPAS/DAS,etc) Nr. copii de vârstă școlară înscriși în sistemul de educație. Rata de participare în învățământul primar și gimnazial Nr. copiilor preșcolari înscriși în învățământul preșcolar Număr de elevi înscriși în învățământul liceal /profesional % Procentul copiilor care continuă școala după învățământul gimnazial	2014 - 2024	IPJ, CJRAE APL Instituții de învățământ de la nivel local	DGASPC ONG-uri Prefectului Județul Bacău	Bugete locale Programe de finanțare nerambursabilă

	1.2.2.Dezvoltarea activităților programelor/proiectelor interinstituționale pentru prevenirea abandonului școlar /menținerea copiilor în școală /reducerea ratei de părăsire timpurie a școlii	Nr. activități/proiecte Nr. copii implicați Nr. părinți implicați	2014 - 2024	APL IPJ, CJRAE Instituții de învățământ de la nivel local	DGASPC ONG-uri Prefectului Județul Bacău	Bugete locale Fonduri externe nerambursabile Alte surse de finanțare
	1.2.3.Extinderea/optimizarea rețelei de mediatori școlari și consilieri școlari în comunitățile județului, cu accent în comunitățile cu grad de marginalizare severă, premisă pentru prevenirea abandonului școlar;	Nr. mediatori școlari Nr. consilieri școlari Nr. programe de formare adresate mediatorilor școlari.	2014 - 2024	APL ISJ, CJRAE	DGASPC ONG-uri Prefectului Județul Bacău	Finanțare guvernamentală Bugete locale
	1.2.4.Dezvoltarea/extinderea serviciilor de asistență educațională pentru copiii care au părăsit sistemul de învățământ prin programe de tip "a doua șansă".	Nr. intervenții integrate promovate; Nr. absolvenți Programul A doua șansă; Rata personalului implicat direct în activități de promovare a Programului „A doua șansă”.	2014 - 2024	ISJ, CJRAE, APL	DGASPC ONG-uri Prefectului Județul Bacău	Finanțare guvernamentală Bugete locale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.5.Acțiuni de informare și educare a comunității, părinților și copiilor privind importanța participării la educația de bază;	Nr. acțiuni derulate; Nr. părinți informați; Materiale distribuite; Nr. parteneriate încheiate;	2014 - 2024	APL ISJ, CJRAE	DGASPC ONG-uri	Finanțare guvernamentală Bugete locale
	1.2.6.Creșterea gradului de înțelegere și de respectare a drepturilor copilului în rândul cadrelor didactice;	Pondere cadrelor didactice informate pe tema drepturilor copilului.	2014 - 2024	ISJ, CJRAE, DGASPC, APL	ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.7.Organizarea de programe de formare a cadrelor didactice în aria didacticilor adaptate nevoilor copiilor cu risc de	Nr. cadre didactice formate; Nr. programe de	2014 - 2024	ISJ, CJRAE, DGASPC, APL	ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	abandon școlar și absenteism, în special pentru cei din comunități sărace și medii dezavantajate;	formare derulate.				Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
O.S.1.3.Îmbunătățirea accesului copiilor și familiilor acestor la servicii de sănătate de calitate	1.3.1.Întărirea serviciilor de asistență medicală comunitară – extinderea rețelei de asistenți medicali comunitari/mediatori sanitari	Nr. mediatori sanitari activi în comunitățile județului Bacău Nr. asistenți medicali comunitari activi în comunitățile județului Bacău	2014-2024	APL, DSP	DGASPC Prefectului Județul Bacău	Finanțare guvernamentală Bugete locale Fonduri externe nerambursabile
	1.3.2. Promovarea serviciilor de asistență medicală primară cu accent pe serviciile preventive furnizate prin pachetul de servicii de bază;	Nr copii care beneficiază de servicii de prevenire prin pachetul de servicii de bază. Nr. copii înscriși pe lista unui medic de familie Rata de înscriere a copiilor pe listele unui medic de familie % consultațiilor la copii ale medicului de familie % copiilor vaccinați	2014 - 2024	APL, DSP, CMI	DGASPC , ONG-uri ,CMB CJAS	Bugete locale Bugete instituționale
	1.3.3. Acțiuni de informare a părinților, copiilor, în formate accesibile cu privire la drepturile lor și la oferta de servicii de sănătate din comunitate, inclusiv a serviciilor medicale și de recuperare destinate acestora;	Nr. acțiuni de informare derulate; Nr părinți implicați.	2014 - 2024	APL, DSP, CMI	DGASPC ONG-uri	Bugete instituționale Bugete locale

	1.3.4.Implementarea de intervenții de prevenție primară pentru copii/adolescenți privind principalele riscuri legate de sănătate – consum de alcool, tutun, droguri, nutriție sănătoasă etc.	Nr. acțiuni de informare, educare, conștientizare adresate adolescenților; Nr participanți. Nr. adolescenților care beneficiază de prevenție primară	2014 - 2024	APL, DSP, CMI	DGASPC , ONG-uri,	Bugete instituționale Bugete locale
	1.3.5.Formarea continuă a profesioniștilor de la nivel local din sectorul medical în furnizarea serviciilor comunitare integrate;	Nr. profesioniști care au participat la programe de formare. Nr. activități de formare derulate/comunitate	2014 - 2024	APL, DSP, CMI	DGASPC , ONG-uri, CMB,	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
<i>O.S.1.4 Promovarea accesului copiilor la activități recreative și petrecere a timpului liber</i>	1.4.1.Implementarea de către autoritățile locale în parteneriat cu ONG-uri, instituții de învățământ a unor programe de petrecere a timpului liber (excursii, Școala de vară etc);	Nr. parteneriate încheiate; Nr. acțiuni întreprinse în parteneriat; Nr copii care au beneficiat de aceste facilități.	2014 – 2024 (minim 3 acțiuni/an)	APL, Instituții locale de învățământ	ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale Alte finanțări nerambursabile
OBIECTIV GENERAL 2 : REDUCEREA SĂRĂCIEI ȘI EXCLUZIUNII SOCIALE						
Obiective operaționale	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
<i>O.S.2.1. Asigurarea unui minim de resurse pentru copii și familiile sărace</i>	2.1.1.Facilitarea accesului familiilor sărace la sistemul de beneficii sociale și la programele guvernamentale de securitate socială și reducere a sărăciei (identificare, evaluare, informare, sprijin și acompaniere, obținerea actelor de identitate, forme individualizate de sprijin etc);	Nr. familii care primesc beneficii sociale /comunitate Nr. copii din familiile beneficiare /comunitate Bugetele alocate beneficiilor	2014 - 2024	APL AJPIS	Instituții de cult, Instituții de învățământ DGASPC	Bugete locale

		sociale/sprijinului financiar				
	2.1.2 Extinderea implementării pachetului minim de servicii în comunitățile marginalizate (activități de identificare, evaluare inițială, referire și acompaniere a copiilor vulnerabili);	Nr.comunități implicate Nr copii care au beneficiat de servicii. Nr. familii beneficiare	2014 - 2024	APL	DSP DGASPC ISJ /CJRAE Instituția Prefectului Județul Bacău	Fonduri guvernamentale Bugete locale
O.S.2.2. Asigurarea accesului copiilor și familiilor la servicii comunitare integrate și prevenirea situațiilor de risc pentru copil și familie	2.2.1 Compensarea deficitului de servicii în comunitățile județului prin implicarea furnizorilor privați de servicii sociale în dezvoltarea/furnizarea serviciilor sociale pentru copil și familie evitând suprapunerile și dublarea alocării de resurse;	Nr. servicii dezvoltate și funcționale; Nr. copii care au acces la servicii Nr. familii beneficiare Nr. furnizori privați de servicii sociale activi în comunitățile sărace Nr. parteneriate încheiate în scopul acordării de servicii copiilor care provin din familii vulnerabile; Nr. servicii sociale contractate Nr. Acțiuni/proiecte implementate în parteneriat. Bugetele alocate de autoritățile locale /contribuția autorităților locale	2014 - 2024	APL ONG-uri	DGASPC ONG-uri	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Bugete locale
	2.2.2.Dezvoltarea / Extinderea serviciilor comunitare integrate pentru copiii vulnerabili din comunitățile marginalizate.	Nr. servicii dezvoltate Nr. beneficiari de servicii(copii și familii) Nr. proiecte implementate în comunități	2014 - 2024	APL DGASPC	ONG-uri, ISJ, CMI, DSP, IPJ, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		Gradul de acoperire cu servicii sociale la nivelul comunităților				
	2.2.3. Furnizarea serviciilor de sprijin mamelor aflate în situație de risc (mame singure, mame minore)-programe de consiliere la nivelul serviciilor sociale, medicului de familie; găzduire temporară și asistență specializată, servicii de educare și îngrijire pentru copiii cu vârste cuprinse între 0-3 etc);	Nr. programe de consiliere derulate Nr. mame în situație de risc informate pe tema planificării familiale și educației pentru sănătate Nr. femei care au acces la servicii de planificare familială	2014 - 2024	APL DSP DGASPC	ONG-uri, CMI	Bugete locale Bugete instituționale
O.S.2.3. Incluziunea socială a copiilor cu dizabilități promovând dreptul la educație, sănătate, viață în familie și în comunitate	2.3.1 Evaluarea complexă a copiilor cu dizabilități și orientarea acestora către servicii integrate de recuperare, educație și sănătate;	Nr. copii cu dizabilități orientați către servicii integrate. Tipuri de servicii/forme de sprijin asigurate copiilor și familiilor acestora.	2014 - 2024	APL DGASPC	ONG-uri, CMI, ISJ, DSP	Bugete locale Bugete instituționale
	2.3.2 Consilierea, informarea și îndrumarea părinților/reprezentanților legali ai copiilor cu dizabilități în vederea creșterii calității îngrijirii acestora în mediul familial și în comunitate, a accesului la educație și sănătate prin dezvoltarea abilităților parentale specifice și informarea acestora privind dizabilitatea, alternativele de abilitare/reabilitare;	Nr. părinți/reprezentanți legali, inclusiv asistenți personali informați și consiliați privind îngrijirea copilului cu dizabilități Nr. părinți informați în ceea ce privește accesarea serviciilor de sprijin Nr. servicii de suport/intervenții	2014 - 2024	APL DGASPC	ONG-uri, CMI	Bugete locale Bugete instituționale

		asigurate părinților copiilor cu dizabilități				
	2.3.2.Furnizarea de servicii integrate sociale, de sănătate și educaționale accesibile pentru copii cu dizabilități și familiile acestora (extinderea echipelor mobile de intervenție la domiciliu în zonele/comunitățile în care dezvoltarea serviciilor de abilitare/reabilitare nu a fost posibilă; înființarea servicii de tip respiro, centre de recuperare, profesori de sprijin etc);	<p>Nr. copii cu dizabilități care au acces la servicii integrate</p> <p>Tipuri de servicii/forme de sprijin asigurate copiilor și familiilor acestora</p> <p>Gradul de acoperire cu servicii la nivelul comunităților</p> <p>Nr. copii cu CES/dizabilități care au acces la curriculum adaptată</p> <p>Nr. copii cu CES/dizabilități care beneficiază de profesor de sprijin</p> <p>Nr. copii cu CES/dizabilități integrați în învățământul de masă</p>	2014 - 2024	APL, DGASPC Instituții de învățământ	ONG-uri Instituții de cult	Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile Bugete locale Bugete instituționale
	2.3.2.Susținerea familiilor copiilor cu dizabilități și CES în vederea creșterii și îngrijirii acestora în mediul familia, accesului la educație și sănătate prin dezvoltarea abilităților parentale specifice, informarea acestora privind dizabilitate, alternativele de abilitare/reabilitare, tratament și integrare educațională și socială disponibile pentru copil;	<p>Nr. grupuri de suport cu părinții copiilor cu dizabilități;</p> <p>Nr. părinți, inclusiv asistenți personali informați, consiliați și formați privind îngrijirea copilului cu</p>	2014 - 2024	APL-uri DGASPC CJRAE Instituții de învățământ	ONG-uri, CMI, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		<p>dizabilități/CES Nr părinți informați în ceea ce privește accesarea serviciilor de sprijin;</p> <p>Nr. activități/acțiuni de diseminare a serviciilor de evaluare, orientare școlară organizate în școli.</p> <p>Nr. servicii de suport/intervenții asigurate părinților copiilor cu dizabilități/CES</p>				
	<p>2.3.3.Dezvoltarea parteneriatului interinstituțional (CJRAE-DGASPC –APL-uri) în comunitățile în care procentul de copii și tineri cu CES este semnificativ, în scopul asigurării dreptului copiilor cu dizabilități și/sau CES integrați în învățământul de masă la un program individualizat de pregătire și la un profesor de sprijin, precum și alte intervenții de sprijin;</p>	<p>Nr. cadre didactice/profesiști din educație participante la programe de formare în domeniul educației incluzive Nr cadre didactice consiliate în ceea ce privește adaptarea curriculumui pentru copii cu CES.</p> <p>Există bază de date cu documente curriculare specifice pentru învățământul special; Nr. profesori de sprijin</p> <p>Nr. școli accesibilizate, adaptate nevoilor</p>	2014 - 2024	CJRAE, APL, Instituții de învățământ de la nivel local, ISJ	ONG-uri DGASPC	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		copiilor cu CES/dizabilități				
		Nr. copii cu CES/dizabilități integrați în învățământul de masă				
O.S.2.4. Incluziunea socială a copiilor dezavantajați de etnie romă asigurând accesul la educație, sănătate și servicii sociale, în condiții de egalitate de șanse și nediscriminare	2.4.1. Activarea personalului specializat în intervenția la nivelul comunităților de romi (mediatori școlari, mediatori sanitari, experți locali romi), pentru a facilita accesul copiilor romi la servicii sociale, educaționale și medicale (identificarea copiilor/părinților fără acte de identitate, obținerea actelor de identitate, pentru înscrierea la medicul de familie, la școală, orientarea către servicii sociale specializate etc);	<p>Nr. vizite efectuate de mediatorii școlari, mediatorii sanitari în familie anual.</p> <p>Nr. mediatori școlari la nivel de județ;</p> <p>Nr. mediatori sanitari înregistrați la nivel județean.</p> <p>Nr. activități organizate la nivelul comunităților</p> <p>Măsuri/intervenții prevăzute în Planurile județene de măsuri pentru romi</p> <p>Nr. întâlniri ale Grupului mixt de lucru</p>	2014 - 2024	Instituția Prefectului APL, CJRAE, DSP	DGASPC ONG-uri reprezentative pentru romi	Fonduri guvernamentale Bugete locale Fonduri externe nerambursabile
	2.4.2. Implicarea autorităților locale prin mobilizarea resurselor comunitare (serviciile sociale, personalul specializat în intervenția la nivelul comunităților de romi, medicul de familie), pentru asigurarea dreptului la identitate, educație, sănătate, a copiilor romi - toți copii romi să fie înregistrați la naștere, iar familiile vulnerabile să	<p>Nr. copii de etnie roma în situație de risc identificați, înregistrați la nivelul UAT-urilor</p> <p>Nr. copii de etnie roma în situație de risc pentru care s-au</p>	2014 - 2024	APL Instituția Prefectului Județul Bacău	ONG-uri reprezentative pentru romi DGASPC, DSP IPJ ISJ, CJRAE, etc	Bugete locale Fonduri externe nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	primească sprijin în acest sens;	<p>întocmit planuri de servicii</p> <p>Nr. copii de etnie romă care beneficiază de servicii sociale</p> <p>Nr. familii ale copiilor de etnie romă care beneficiază de servicii sociale</p> <p>Nr. întâlniri de lucru organizate cu implicarea personalului specializat (MS, MȘc, expert rom)</p> <p>Nr./% copii de etnie roma care au acte de identitate</p> <p>Nr./% copii de etnie roma înscriși pe lista unui medic de familie</p> <p>Nr./% copii de etnie roma înscriși într-o formă de învățământ (preșcolar, primar, gimnazial, liceal)</p>				
	2.4.3.Creșterea gradului de implicare și responsabilizarea a ONG-urilor locale pentru romi în scopul incluziunii sociale a copiilor romi și familiilor acestor;	<p>Nr. intervenții/proiecte derulate în comunitățile roma</p> <p>Nr. familii și copii de</p>	2014 - 2024	ONG-urilor locale pentru romi	APL Institutia Prefectului Judetul Bacau	Bugete locale

		etnie romă beneficiare ale programelor/intervențiilor derulate de ONG-uri				
	2.4.4. Combaterea atitudinii negative a societății față de romi, în general și față de copiii romi în special prin acțiuni de reducere a stereotipurilor negative, promovarea unor modele de succes etc (minim 1 acțiune/an/comunitate);	Nr. acțiuni de informare pentru diminuare/reducerea atitudinilor și comportamentelor discriminatorii Nr. participanți Nr. comunități implicate	2014 - 2024	APL , Instituția Prefectului ONG-urilor locale pentru romi	DGASPC Instituții de învățământ, ONG-uri, IPJ	Fonduri guvernamentale Bugete locale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	2.4.5. Acțiuni de informare, educare civică, culturală, în rândul comunităților cu populație de etnie romă –premisă pentru a genera o schimbare de mentalitate;	Nr. acțiuni derulate Nr. persoane care participă la aceste acțiuni	2014 - 2024	APL , Instituția Prefectului ONG-urilor locale pentru romi	DGASPC Instituții de învățământ, ONG-uri, IPJ	Fonduri guvernamentale Bugete locale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
O.S.2.5 Gestionarea eficientă a fenomenului "copiilor străzii"	2.5.1. Îmbunătățirea strategiilor de identificare a copiilor din mediul stradal prin colaborare cu instituțiile /ONG-urile partenere;	Nr. parteneriate încheiate Nr. acțiuni de lucru stradal /an Nr. de localități cu copii ai străzii deservite de echipele de lucru stradal Nr. copii identificați în mediul stradal Nr. copii indentificați	2014 - 2024	DGASPC APL-uri	ONG-uri IPJ, Instituții de cult	Bugete instituționale Bugete locale

		care au beneficiat de servicii sociale, educaționale, sănătate, etc				
		Nr. acțiuni derulate în parteneriat				
O.S.2.6. Asigurarea serviciilor de suport adecvat copiilor cu părinți plecați în străinătate și copiilor remigranți	2.6.1.Dezvoltarea de măsuri specifice de suport pentru copii cu părinți plecați în străinătate și copii remigranți (identificarea tuturor copiilor cu ambii părinți/părintele unic susținător plecați la muncă în străinătate; implementarea unor programe personalizate de consiliere și suport, asigurarea accesului la serviciile sociale de suport existente în comunitate);	Nr. UAT-uri care au evidențe actualizate privind copiii cu părinți migranți/copii remigranți	2014 - 2024	APL, DAS, DGASPC	ISJ, Instituții locale de învățământ, ONG-uri	Bugete instituționale Bugete locale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
		Nr. copii cu părinți plecați la muncă în străinătate pentru care se respectă prevederile legale				
		Nr. copii cu părinți plecați la muncă în străinătate beneficiari de servicii sociale în baza unui plan de servicii				
		Nr. specialiști/lucători comunitari formați în ceea ce privește lucrul cu copiii/famiiliile afectate de migrație.				
	2.6.2. Monitorizarea implementării de către APL-uri/DAS-uri a prevederilor legale în domeniu.	Nr. întâlniri organizate cu APL; Nr. participanți la întâlnire;	2014 - 2024	DGASPC APL		Bugete instituționale
		Raportări transmise de APL-uri/DAS				

OBIECTIV GENERAL 3 : ASIGURAREA SERVICIILOR SOCIALE DE CALITATE COPILULUI SEPARAT DE FAMILIA SA						
Obiective operaționale	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.3.1. Creșterea eficienței și eficacității actualului sistem de servicii de îngrijire de tip familial	3.1.1. Implementarea managementului de caz în furnizarea serviciilor de îngrijire de tip familial.	Nr. manageri de caz Nr. responsabili de caz Nr. cazuri active/manager de caz /responsabil de caz Nr. copii cu PIP-uri întocmite Nr. copii cu PIP-uri reevaluate Durata medie de instituționalizare Nr. copii reintegrați în familia naturală/lărgită Nr. copii care mențin legătura cu familia Nr. copii liberi la adopție	2014 - 2024	DGASPC		Bugete instituționale
	3.1.2. Extinderea rețelei de asistenți ecrutare, selecție și formare a potențialilor asistenți maternali profesioniști care să asigure permanent resursă disponibilă pentru furnizarea serviciilor de îngrijire de	Nr asistenți maternali profesioniști recrutați. Nr. asistenți maternali care au parcurs	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC		Bugete instituționale

	tip familial.	formarea inițială Gradul de acoperire cu rețeaua de asistenți maternali				
	3.1.3. Profesionalizarea și specializarea rețelei de asistenți maternali în funcție de caracteristicile și nevoile copiilor;	Nr. asistenți maternali profesioniști formați continuu/specializați Nr. programe de formare derulate în funcție de nevoile de formare ale AMP determinate de caracteristicile și nevoile copiilor	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC	ONG-uri	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.1.4. Dezvoltarea unor programe și servicii de sprijin pentru asistenții maternali profesioniști (grupuri de suport, înființarea unui centru de respiro etc);	Grupuri de suport organizate; Nr.activități individuale de consiliere și suport Nr. AMP beneficiari de servicii informare, consiliere și suport Nr. întâlniri cu AMP	2014 - 2024	DGASPC	-	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.1.5. Facilitarea accesului copiilor din îngrijirea de tip familial la servicii de recuperare/reabilitare, educație, servicii de sănătate, activități recreative și petrecere a timpului liber;	Nr. copii care frecventează cursurile școlare Nr. copii cu cerințe educaționale speciale/dizabilități care frecventează cursurile școlare	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC	ONG-uri, ISJ, CMI, DSP , CJRAE, CJAS DJTS Teatrul Municipal	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		<p>Rata de promovabilitate a copiilor</p> <p>% copiilor care finalizează o formă de învățământ/an;</p> <p>Nr acțiuni de consiliere și sprijin derulate;</p> <p>Îmbunătățirea promovabilității la examene (capacitate, bacalaureat).</p> <p>Nr. copii incluși în programe de recuperare/consilire specializată, etc</p> <p>Nr. copii înscriși la medicul de familie</p> <p>% copiilor cu tratamente medicale</p> <p>Nr. copiilor care au acces la servicii medicale specializate</p> <p>Nr. copii care au acces la activități recreative/socializare</p>				
--	--	---	--	--	--	--

O.S.3.2. Îmbunătățirea calității îngrijirii de tip rezidențial	3.2.1. Implementarea managementului de caz în furnizarea serviciilor de îngrijire de tip rezidențial	<p>Nr copii care beneficiază de servicii de tip rezidențial;</p> <p>Nr. manageri de caz</p> <p>Nr. responsabili de caz</p> <p>Nr. cazuri active/manager de caz /responsabil de caz</p> <p>Nr. copii cu PIP-uri întocmite</p> <p>Nr. copii cu PIP-uri reevaluate</p> <p>Durata medie de instituționalizare /copil</p> <p>Nr. copii reintegrați în familia naturală/lărgită</p> <p>Nr. copii care mențin legătura cu familia</p> <p>Nr. copii liberi la adopție</p>	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale – serviciile de îngrijire de tip rezidențial	-	Bugetul instituțional
	3.2.2 Facilitarea accesului copiilor din serviciile de îngrijire rezidențială la servicii de recuperare/reabilitare, educație, servicii de sănătate, activități recreative și petrecere a timpului liber;	<p>Nr. copii care frecventează cursurile școlare</p> <p>Nr. copii cu cerințe educaționale speciale/dizabilități care frecventează</p>	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale – serviciile de îngrijire de tip	ONG-uri, ISJ, CMI, DSP , CJRAE, CJAS DJTS Teatrul Municipal	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		<p>cursurile școlare</p> <p>Rata de promovabilitate a copiilor</p> <p>Rata de promovare la examenele naționale</p> <p>Nr acțiuni de consiliere și sprijin derulate; Îmbunătățirea promovabilității la examene (capacitate, bacalaureat).</p> <p>Nr. copii incluși în programe de recuperare/consilieri specializată, etc</p> <p>Nr. copii înscriși la medicul de familie</p> <p>% copiilor cu tratamente medicale</p> <p>Nr. copiilor care au acces la servicii medicale specializate</p> <p>Nr. copii care au acces la activități recreative/socializare</p>		rezidențial		
	3.2.3.Dezvoltarea abilităților de viață independentă ale copiilor din sistemul de îngrijire rezidențială în vederea pregătirii acestora pentru părăsirea sistemului de	Nr. de copii implicați în activități/programe DVI	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Furnizori privați de servicii	ONG-uri	Bugetul instituțional Fonduri externe nerambursabile

	protecție specializată	Nr. personal din serviciile de tip familial format în DVI		sociale – serviciile de îngrijire de tip rezidențial		Alte finanțări nerambursabile
	3.2.4. Formarea continuă a personalului implicat în creșterea și îngrijirea copiilor din serviciile de tip rezidențial	Nr. programe de formare derulate/an Nr. specialiști participanți /an	2014 - 2024 (anual)	DGASPC ONG-uri	Structura teritorială CNASR, Asociații profesionale	Bugetul instituțional Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.2.5. Realizarea de investiții în infrastructura și logistica serviciilor rezidențiale în scopul asigurării calității vieții copiilor îngrijiți în aceste servicii	Investiții realizate conform listei de investiții aprobată.	2014 - 2024 (anual)	DGASPC	-	Bugetul instituțional Alte finanțări nerambursabile
O.S.3.3. Creșterea calității serviciilor specifice furnizate de DGASPC în domeniul adopției	3.3.1. Creșterea calității serviciilor prin formare profesională continuă a specialiștilor;	Nr. programe de formare profesională pentru specialiști Nr. întâlniri de lucru derulate	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC	ONG-uri	Bugetul instituțional Alte finanțări nerambursabile
	3.3.2. Îmbunătățirea serviciilor post-adopție și aplicarea unor măsuri care au ca scop o mai bună integrare a copilului adoptat în familie și comunitate;	Nr. copii monitorizați post-încredințare; Nr. copii monitorizați post-adopție. Nr. familii de adopție care beneficiază de suportul echipei de specialiști (informare servicii existente în comunitate, facilitare acces, orientare/referire etc)	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC		Bugetul instituțional
	3.3.3. Multiplicarea demersurilor care să	Nr. familii recrutate;	2014 - 2024	DGASPC	APL-uri,	Bugetul

	stimuleze și să faciliteze adopția copiilor, inclusiv a copiilor "greu adoptabili";	Nr. familii atestate Nr. acțiuni de informare în comunitate și promovare a adopției Nr. familii informate privind adopția copiilor "greu adoptabili"	(permanent)		DAS- uri	instituțional
O.S.3.4. Asigurarea incluziunii sociale și a tranziției adecvate spre viața independentă a tinerilor din sistemul de protecție specială, inclusiv pentru tinerii cu dizabilități/cerințe educative speciale	3.4.1.Dezvoltarea serviciilor integrate prin implementarea de proiecte/programe (înființarea de locuințe protejate; infrastructură și locuințe pentru tineri ,sprijin pentru viața independentă în comunitate și accesarea unei locuințe, structuri de economie socială înființate etc);	Nr. proiecte/programe implementate de furnizorii publici și privați Nr. servicii înființate Nr. tineri care accesează serviciile sociale	2014 - 2024	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale DAS	APL AJOFM ONG-uri	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile Bugete locale
	3.4.2 Furnizarea unui pachet integrat de servicii pentru integrarea socio-profesională a tinerilor din sistemul de protecție	Nr. tineri implicați în pregătirea procesului de părăsire a sistemului de protecție specială Nr. tineri din sistemul de protecție care au beneficiat de informare, consiliere și orientare în carieră; Nr. tineri din sistemul de protecție care au urmat cursuri de formare /calificare	2014 - 2024	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale DAS	APL AJOFM Agenți economici	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

		profesională; Nr. tineri din sistemul de protecție angajați; Nr. tineri din sistemul de protecție specială beneficiari de servicii de găzduire de tranzit Nr. tineri beneficiari de suport pentru locuire Nr. grupuri de suport Nr. ateliere de dezvoltare personală Nr.tineri beneficiari de acompaniere și sprijin pre și post angajare Procentul tinerilor care revin în atenția serviciilor sociale după finalizarea procesului Nr. tineri monitorizați post-instituționalizare				
	3.4.3.Promovarea unui dialog/parteneriat instituțional în vederea creșterii șanselor de încadrare a tinerilor din sistemul de protecție specială pe piața liberă a forței de muncă	Nr, parteneriate încheiate; Nr. activități derulate în cadrul parteneriatului; Nr. persoane implicate.	2014 - 2024	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale	APL AJOFM Agenți economici, ONG-uri, CJRAE	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.4.4.Promovarea oportunităților pentru	Nr. tineri informați	2014 - 2024	DGASPC	AJOFM	Bugete

	activități independente, dezvoltarea spiritului antreprenorial, dezvoltarea de cooperative și începerea unei afaceri proprii;	privind antreprenoriatul Nr. tineri beneficiari de acompaniere și suport Nr. programe de formare derulate.		Furnizori privați de servicii sociale	Agenți economici, ONG-uri,	instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
O.S.3.5. Optimizarea tranziției tinerilor din sistemul de protecție a copilului în sistemul de protecție specială pentru adulți	3.5.1.Planificarea tranziției tânărului cu dizabilități din sistemul de protecție a copilului în sistemul de protecție specială pentru adulți (evaluarea nevoilor de sprijin, identificarea celei mai bune alternative de îngrijire din perspectiva nevoilor, abilităților și aptitudinilor acestora, informarea tânărului cu dizabilități privind alternativa de îngrijire);	Nr tineri evaluați și implicați în planificarea tranziției Nr. planuri întocmite Nr. activități de pregătire a procesului de tranziție	2014 - 2024	DGASPC	-	Bugetul instituțional Alte finanțări nerambursabile
	3.5.2.Implicarea copilului/tânărului cu dizabilități în programe de dezvoltare/formare a deprinderilor și abilităților de viață independentă în vederea pregătirii tranziției acestora din instituții rezidențiale la un mod de viață independentă;	Nr. programe de formare derulate; Nr tineri participanți la programele de formare;	2014 - 2024	DGASPC	ONG	Bugetul instituțional Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.5.3.Transferarea tânărului cu dizabilități în forme alternative de locuire și îngrijire, apropiate modelului de îngrijire din sistemul de protecție a copilului (case de tip familial, locuințe protejate etc);	Nr. tineri transferați în servicii alternative (locuințe protejate, etc) Nr. locuințe protejate înființate Nr. servicii suport înființate – centre de zi, centre respiro etc. Nr. tineri cu dizabilități	2014 - 2024	DGASPC	ONG	Bugetul instituțional Alte finanțări nerambursabile

		beneficiari de servicii comunitare				
OBIECTIV GENERAL 4: PREVENIREA ȘI COMBATAREA ORICĂROR FORME DE VIOLENȚĂ ÎMPOTRIVA COPILULUI(NEGLIJARE,VIOLENȚĂ FIZICĂ, PSIHOLOGICĂ, SEXUALĂ, EXPLOATAREA PRIN MUNCĂ, EXPLOATAREA SEXUALĂ, PORNOGRAFIE INFANTILĂ, TRAFICUL DE COPII) INDIFERENT DE MEDIUL UNDE SE PRODUCE						
Obiective operaționale	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.4.1. Promovarea valorilor non-violenței și implementarea unor acțiuni de sensibilizare	4.1.1.Creșterea gradului de cunoaștere și conștientizare de către copii, părinți și profesioniști și populația generală a tuturor formelor de violență (acțiuni de schimbare a percepției colective cu privire la violență, eliminarea formelor de disciplinare violentă și pedeapsa corporală a copiilor în toate mediile, cu accent pe impactul negativ asupra dezvoltării copilului, implicarea părinților în activități derulate în scopul prevenirii și diminuării violenței împotriva copiilor, implicarea copiilor prin educația de la egal la egal în activități derulate la nivelul școlii de prevenire și diminuare a violenței asupra copiilor, întărirea capacității și promovării serviciului telefonul copilului de la nivelul DGASPC înființat pentru semnalarea tuturor situațiilor de violență asupra copilului și intervenție de urgență etc)	Nr. acțiuni de informare și conștientizare derulate în comunitate/instituții Nr. întâlniri între părinți și specialiști organizate. Nr. cazurilor /sesizărilor înregistrate la DGASPC Bacău Nr. cazuri de violență înregistrate și raportate/an în mediul educațional, în comunitate	2014 - 2024	APL DGASPC DAS/SPAS/ Compartim. asistență socială	ISJ, IPJ, ONG-uri, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	4.1.2.Îmbunătățirea cunoștințelor, atitudinilor și practicilor profesioniștilor și părinților/persoanelor de îngrijire cu impact pe dezvoltarea și protecția copiilor și adolescenților, cu accent pe reducerea tuturor formelor de violență asupra copilului în cadrul familiei și în comunitate și	Nr. acțiuni de informare/formare a profesioniștilor și părinților/persoanelor de îngrijire pe tema disciplinării pozitive derulate	2014 - 2024	DGASPC Furnizorii privați de servicii sociale DAS/SPAS/ Compartim.	ISJ, IPJ, ONG-uri, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	în serviciile sociale.	Nr participanți la aceste acțiuni. Nr. cazurilor /sesizărilor înregistrate la DGASPC Bacău Nr.cazuri de violență asupra copilului înregistrate în familie, inclusiv în familie, în serviciile sociale		asistență socială APL		
O.S.4.2. Întărirea capacității furnizorilor publici și privați în prevenirea și combaterea oricărei forme de violență;	4.2.1.Creșterea capacității de intervenție a furnizorilor publici și privați în situațiile de violență care implică copilul – implementarea unui mecanism eficient de semnalare, intervenție și monitorizare a cazurilor de violență, indiferent de locul de producere;	Proceduri de înregistrare, monitorizare și evaluare elaborate și implementate Nr. furnizori de servicii sociale care au procedură de gestionare a situațiilor de violență asupra copilului Îmbunătățirea mecanismului de colaborare instituțională conform prevederilor legale; Nr întâlniri derulate în cadrul EIL; Durata medie de răspuns instituțional în cazurile de violență asupra copilului	2014 - 2024	Furnizorii publici și privați de servicii sociale APL –uri SPAS/ Compartim. asistență socială	ONG, IPJ, ISJ, CMI, ANTIP – Centrul Regional Antitrafic	Bugete locale Bugete instituționale

		Nr. programe de formare Nr. participanți				
	4.2.2. Dezvoltarea parteneriatelor inter-instituționale în scopul prevenirii expunerii copiilor la formele de violență și protejarea siguranței acestuia;	Nr. parteneriate dezvoltate; Nr. proiecte/acțiuni derulate în parteneriat.	2014 - 2024	Furnizorii publici și privați de servicii sociale APL SPAS/ Compartim. asistență socială	ONG, IPJ, ISJ, DSP, CJRAE ANTIP – Centrul Regional Antitrafic	NC
	4.2.3. Derularea de acțiuni/intervenții de prevenire în școală, familie și comunitate pentru informarea, educarea și conștientizarea asupra fenomenului și efectelor grave ale traficului, exploatarea copiilor;	Nr. acțiuni de informare derulate în comunitate/școlile din județ /servicii sociale Nr. participanți (copii, părinți, cadre didactice, profesioniști, etc) .	2014 - 2024 (anual)	DGASPC DAS-uri SPAS/ Compartim. asistență socială APL Furnizori de servicii sociale	ONG, IPJ, ISJ, ANTIP – Centrul Regional Antitrafic	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	4.2.4 Promovarea utilizării responsabile de către copii a internetului și a tehnologiilor moderne de informare și comunicare (inclusiv acțiuni de combatere a pornografiei infantile și protejării copiilor față de conținuturile ilegale sau dăunătoare din mediul virtual);	Nr. acțiuni de conștientizare derulate în comunitate/an Nr. copii/adolescenți și tineri participanți la acțiunile de informare	2014 - 2024	DGASPC DAS-uri SPAS/ Compartim. asistență socială APL IPJ Furnizorii privați de	ONG-uri, IPJ, ISJ	Bugetul instituțional Alte finanțări nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

<p>O.S.4.3. Îmbunătățirea calității protecției și asistenței specializate acordată copiilor în situații de vulnerabilitate specială (neglijat, abuzat, traficant, exploatat, repatriat etc)</p>	<p>4.3.1. Asistarea specializată a copilului în situații de vulnerabilitate specială în baza prevederilor și procedurilor în vigoare ;</p>	<p>Nr copii beneficiari de servicii /an</p> <p>Nr. copii preluați în regim de urgență în sistemul de protecție</p> <p>Nr. măsuri de protecție specială instituite</p> <p>Nr. copiilor care au acces la servicii medicale specializate</p> <p>Nr. copii care frecventează cursurile școlare</p> <p>Nr. copii beneficiari de servicii de informare</p> <p>Nr. copii beneficiari de consiliere psihologică</p> <p>Nr. copii beneficiari de programe terapeutice /terapii alternative</p> <p>Nr. copii care beneficiază de consiliere juridică, acompaniere și sprijin</p> <p>Nr. părinți beneficiari de servicii de</p>	<p>2014 - 2024 (permanent)</p>	<p>servicii sociale</p> <p>DGASPC DAS-uri SPAS/ Compartim. asistență socială APL Furnizori privați de servicii sociale</p>	<p>Instituțiile din cadrul Ministerului Public</p>	<p>Bugete instituționale</p>
--	--	--	--------------------------------	--	--	------------------------------

		informare, consiliere, acoperire și sprijin				
		Nr. copii reintegrați în familie				
		Nr. copii care au acces la activități recreative/socializare				
	4.3.2. Asigurarea serviciilor specializate și soluționare eficientă a cazurilor de copii neacompaniați pe teritoriul altor state și revenirea lor în țară în condiții de siguranță	Nr. copii identificați pe teritoriul altor state; Nr. copii beneficiari de servicii Nr. părinți beneficiari de servicii (informare, consiliere, etc) Nr. copii repatriați Nr. copii integrați în familie cu servicii de monitorizare Nr. copii cu măsură de protecție specială .	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC IPJ, DAS-uri SPAS/ Compartiment asistență socială APL	Furnizori privați de servicii sociale	Bugete instituționale
	4.3.3. Responsabilizarea familiilor cu privire la riscurile părăsirii statului roman a propriilor copii și efectele generate de acordarea consimțământului scris către terțe persoane	Nr. acțiuni de informare organizate pentru părinți; Nr. părinți informați.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC IPJ, DAS-uri SPAS/ Compartiment asistență socială APL	ONG, ISJ, CJRAE, ANTIP –Centrul Regional Antitrafic	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
OBIECTIV GENERAL 5 : STIMULAREA CONSULTĂRII ȘI PARTICIPĂRII COPIILOR						

Obiective operaționale	Măsurile	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.5.1.Cresterea nivelului de participare a copiilor la luarea deciziilor.	5.1.1.Derularea de campanii de informare în școli cu privire la formele și activitățile concrete prin care copii pot participa la procesul de luare a deciziilor care-l privesc;	Nr. campanii de informare derulate pe tema participării copiilor în procesul de luare a deciziilor care îi privesc.	2014 -2024 (anual)	DGASPC IPJ, DAS-uri SPAS/ Compartim. asistență socială APL Furnizori privați de servicii sociale	ISJ –Instituții locale de învățământ, CJRAE, ONG-uri, Consilii ale elevilor Organizații reprezentative ale copiilor	Bugete locale Bugete instituționale Alte finanțări nerambursabile
	5.1.2.Stimularea participării copiilor din mediul rural la structurile reprezentative ale elevilor	Nr. copiilor care fac parte din structurile reprezentative copiilor (Consiliile elevilor, Grupuri de acțiune locală etc) Nr. structuri reprezentative ale copiilor Nr. copii care participă la acțiuni de consultare publică privind teme de interes	2014 - 2024 (permanent)	Instituții locale de învățământ, SPAS/ Compartiment asistență socială APL	Organizații reprezentative ale copiilor	NC
	5.1.3.Stimularea participării copiilor din sistemul de protecție la procesul de luare a deciziilor care-l privesc;	Nr. copii care fac parte din structuri reprezentative Nr. copii care participă la acțiuni de consultare privind teme de interes Nr. acțiuni de	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Furnizori privați de servicii sociale	Organizații reprezentative ale copiilor/tinerilor din sistemul de protecție specială	NC

		consultare a copiilor Nr. servicii sociale care au o procedura privind consemnarea opiniilor beneficiarilor				
OBIECTIV GENERAL 6 – ASIGURAREA ACCESULUI COPIILOR LA SERVICII PUBLICE DIGITALE ÎN CONDIȚII DE SIGURANȚĂ						
Obiective Specific	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.6.1 Creșterea siguranței utilizării mediului virtual de către copii.	6.1.1 Promovarea utilizării responsabile de către copii a internetului și tehnologiilor moderne de informare și comunicare (inclusiv acțiuni de combatere a pornografiei infantile și protejării copiilor față de conținuturile ilegale sau dăunătoare din mediul virtual .	Nr. acțiuni de informare derulate în comunitate/școlile din județ/servicii sociale; Nrparticipanți (copii, părinți, cadre didactice, profesioniști); Materiale informative elaborate și distribuite	2014 – 2024 (minim 3 acțiuni derulate	DGASPC DAS-uri, SPAS, Compartim. de asistență socială/ Furnizori de servicii sociale	ONG, IPJ, ISJ	Buget instituțional Alte finanțări nerambursabile

Componenta: Incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități

D1. Accesibilitate și mobilitate – condiție premergătoare pentru participarea la viața socială și economică

OBIECTIV GENERAL 1 - ASIGURAREA ACCESULUI PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI ÎN CONDIȚII DE EGALITATE CU TOȚI CETĂȚENII LA MEDIUL FIZIC, TRANSPORT, INFORMAȚIE ȘI MIJLOACE DE COMUNICARE, LA TOATE RESURSELE COMUNITĂȚII (BUNURI, SERVICII, ÎNCLUSIV SERVICII PUBLICE) ATÂT ÎN MEDIUL URBAN CÂT ȘI ÎN MEDIUL RURAL.						
Obiective Specific	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1 Creșterea nivelului de responsabilizare a autorităților publice locale, a instituțiilor publice și a persoanelor juridice	1.1.1.Asigurarea de către autoritățile publice a unor modalități de comunicare și informare accesibile persoanelor cu dizabilități (ex. Interpretare mimico-	Nr. interpreți mimico-gestuali în APL-uri Nr. APL-uri care	2014 - 2024	Autorități publice locale, DGASPC	-	Bugete locale Buget instituțional

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

cu capital privat în implementarea prevederilor legale în domeniul accesibilității;	gestuală, transpunerea în formate accesibile a documentelor oficiale ale autorităților publice, inclusiv afisajul public (scriere braille, înregistrări audio, versiuni simplificate, scriere în caractere mari, pagini web accesibilizate);	implementează modalități de comunicare accesibile pers cu dizabilități – pagini web accesibilizate , etc		DAS/SPAS		
	1.1.2.Monitorizarea periodică a respectării de către autoritățile publice, instituțiile publice, și a entităților private, a prevederilor legale în domeniul accesibilității;	Nr.proceduri de monitorizare elaborate și implementate Rapoarte de monitorizare elaborate	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale DAS/SPAS	Instituții Publice ONG-uri Furnizori publici de servicii sociale	Buget instituțional
	1.1.3.Acțiuni de informare și educare pe tema accesibilizării mediului fizic, transport, mijloacelor de comunicare;	Nr acțiuni de informare derulate. Nr. participanți	2014 - 2024 (anual)	DGASPC Autorități publice locale DAS/SPAS	ONG-uri Instituții Publice Furnizori publici de servicii	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.1.4.Elaborarea de ghiduri, materiale informative privind domeniul accesibilității: concept, legislație, soluții de accesibilizare etc);	Nr. materiale informative elaborate Nr. materiale distribuite	2014 - 2024	DGASPC DAS/SPAS	ONG-uri Instituții Publice	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.1.5 Implementarea acțiunilor din domeniul accesibilității pentru ca persoanele cu dizabilități să aibă acces la toate resursele comunității;	Acțiuni în domeniul accesibilității implementate.	2014 - 2024	DAS/ Autorități publice locale	ONG-uri Instituții publice	Bugete locale Buget instituțional
	1.1.6 Asigurarea suportului pentru adaptarea locuinței, în funcție de nevoile persoanei cu dizabilități;	Nr. persoane care au beneficiat de sprijin	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice	ONG-uri Instituții publice	Bugete locale Buget instituțional

				locale		Alte finanțări nerambursabile
O.S.1.2 Îmbunătățirea gradului de informare al persoanelor cu dizabilități și familiilor acestora cu privire la drepturile lor în domeniul accesibilității (mediul fizic, transport, informațional și mijloace de comunicare.	1.2.1 Informarea persoanelor cu dizabilități și a familiilor, tutorilor, reprezentanților legali cu privire la drepturile lor în domeniul accesibilității prin mijloace mass-media, puncte de informare ("info-point") din instituțiile publice s.a.;	NR. programe/acțiuni de informare derulate; Nr. persoane cu dizabilități informate; Materiale de informare elaborate.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale DAS/SPAS	ONG, Instituții Publice Furnizori publici de servicii	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.2.Facilitarea accesului persoanelor cu dizabilități la utilizarea tehnologiilor electronice moderne de informare, comunicare și învățare, inclusiv a tehnologiilor asistive (sprijin în achiziționarea echipamentelor, instruire pentru utilizarea acestora etc.);	Nr persoane cu dizabilități care beneficiază de sprijin; Forme de sprijin asigurate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG, Instituții Publice Furnizori publici de servicii	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

D2. Participare (viață independentă și integrată în comunitate, viața de familie, participare la viața publică și politică și acces la justiție).

OBIECTIV GENERAL 2 –ASIGURAREA PARTICIPĂRII DEPLINE A PERSOANEI CU DIZABILITĂȚI ÎN SOCIETATE ÎN CALITATEA SA DE CETĂȚEAN AL ROMÂNIEI ȘI RESPECTIV AL UNIUNII EUROPENE						
Obiective Specific	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.2.1 Crearea contextului necesar respectării dreptului persoanei cu dizabilități la viață independentă și integrare în comunitate - promovarea trecerii de la îngrijirea instituționalizată la îngrijirea în comunitate.	2.1.1.Dezvoltarea serviciilor de îngrijire la nivelul comunității (echipe mobile, locuințe protejate, centre de tip respiro, servicii comunitare de asistență și suport, centre de zi, centre de recuperare neuromotorie, APP, etc) necesare vieții și integrării în comunitate și pentru prevenirea izolării sau segregării de comunitate;	Nr. persoane cu dizabilități care beneficiază de sprijin Nr servicii sociale	2014 - 2024	DAS Autorități publice locale DGASPC	ONG-uri	Fonduri europene Alte finanțări nerambursabile
	2.1.2 Dezvoltarea rețelei de locuințe incluzive (locuințele din comunitate, închiriate, construite, achiziționate sau în proprietate personală a persoanelor adulte cu dizabilități) care respect standardul cu privire la principiile alegerii și controlului,	Nr locuințe închiriate/construite/îmbunătățite	2014 - 2024	DAS Autorități publice locale DGASPC	Instituții publice	Fonduri europene Alte finanțări nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	nonsegregării, adaptării, accesibilității, sustenabilității, diversității, siguranței și separării furnizării locuirii de furnizarea serviciilor de sprijin.					
	2.1.3.Implementarea acțiunilor din domeniul accesibilității pentru ca persoanele cu dizabilități să aibă acces la toate resursele comunității;	Acțiuni în domeniul accesibilității implementate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri Instituții Publice	Bugete locale Buget instituțional
	2.1.4.Facilitarea accesului persoanei cu dizabilități la informațiile necesare accesării unei locuințe;	Nr persoane cu dizabilități informate.	2014 - 2024 (permanent)	Autorități publice locale DGASPC		Bugete locale Buget instituțional
	2.1.5.Dezvoltarea serviciilor de sprijin pentru accesarea, menținerea unui loc de muncă;	Măsuri de sprijin adoptate; Locuri de muncă accesibilizate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri Instituții Publice	Bugete locale Buget instituțional Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	2.1.6.Asigurarea suportului pentru adaptarea locuinței, în funcție de nevoile persoanei cu dizabilități;	Nr persoane care au beneficiat de sprijin.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri Instituții Publice	Bugete locale Buget instituțional Alte finanțări nerambursabile
	2.1.7.Crearea unei rețele de îngrijitori informali ai persoanei adulte cu dizabilități (rudă, prieten, vecin alta decât asistentul personal profesionistsau însoțitorul acordat în sistemul unitar de pensii publice)	Nr rețele create Nr. persoane cu dizabilități care beneficiază de sprijin	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri Instituții Publice	Bugete locale Buget instituțional Alte finanțări nerambursabile
	2.1.8.Încurajarea și sprijinirea participării persoanelor cu dizabilități la activități sportive, de recreere și culturale de masă, precum și la evenimente dedicate lor (ex. Jocurile Paralimpice, etc.), desfășurate în țară sau în țări din cadrul Uniunii Europene;	Activități organizate; Evenimente mediaizate; Nr persoane cu dizabilități care au participat la aceste acțiuni; Programe adaptate nevoilor persoanelor	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

		cu dizabilități.				
O.S.2.2.Asigurarea cadrului necesar și favorabil exercitării dreptului la viață de familie și viață privată de către persoana cu dizabilități.	2.2.1.Acțiuni de conștientizare și sensibilizare a comunității în vederea eliminării oricărei discriminări în materie de căsătorie, familie, statut de părinte și relații interpersonale; (minim 1 acțiune/an);	Acțiuni de conștientizare și sensibilizare derulate;	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale,	ONG Instituții Publice, CMI	Bugete locale Buget instituțional Alte finanțări nerambursabile
	2.2.2.Identificarea permanentă a nevoilor de sprijin familial - evaluarea individuală multidiscplinară a persoanei cu dizabilități și a condițiilor necesare implementării programului individual de reabilitare și integrare socială /planul individualizat de servicii;	Raport de analiză privind nevoile identificate; Nr copii și familiile acestora beneficiari de servicii.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG, CMI	Bugete locale Bugete instituționale
	2.2.3.Evaluarea nevoii de sprijin a persoanei cu dizabilități în mediul ei de viață;	Studiu de evaluare a nevoilor.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG, CMI	Bugete locale Bugete instituționale
	2.2.4.Monitorizarea implementării programelor individuale de recuperare și integrare socială;	Rapoarte de monitorizare elaborate.	2019 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale		Bugete locale Bugete instituționale
	2.2.5.Responsabilizarea și implicarea familiei cu privire la nevoile de îngrijire, reabilitare și integrarea socială a persoanei cu dizabilități;	A crescut numărul familiilor responsabilizate și implicate;	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG, CMI	Bugete locale Bugete instituționale
	2.2.6. Responsabilizarea și implicarea autorităților publice locale care să ofere sprijin persoanelor cu handicap și familiilor acestora;	Acțiuni de informare a APL cu privire la drepturile și facilitățile de car beneficiază persoanele cu dizabilități.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC	ONG	Bugete locale Bugete instituționale

OBIECTIV GENERAL 3 - ASIGURAREA ȘI PROMOVAREA CONDIȚIILOR PENTRU DEPLINA EXERCITARE A DREPTURILOR ȘI LIBERTĂȚILOR CETĂȚENEȘTI DE CĂTRE PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI, ÎN CONDIȚII DE NEDISCRIMINARE ÎN RAPORT CU CEALȚI MEMBRI AI SOCIETĂȚII						
OS 3.1 Creșterea gradului de conștientizare în societate, inclusiv la nivelul familiei, în legătură cu persoanele cu dizabilități, dezvoltarea unei atitudini pozitive față de acestea, combaterea stereotipurilor, prejudecăților și practicilor dăunătoare;	3.1.1 Inițierea și dezvoltarea de campanii publice eficiente de conștientizare destinate să încurajeze receptivitatea față de drepturile persoanelor cu dizabilități, să încurajeze percepțiile pozitive cu privire la persoanele cu dizabilități;	Nr campanii derulate Materiale de promovare editate și distribuite în comunitate	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG	Bugete locale Bugete instituționale
O.S.3.2. Asigurarea cadrului necesar și favorabil exercitării drepturilor și libertăților cetățenești de către persoanele cu dizabilități, în condiții de nediscriminare și egalitate de șanse;	3.2.1 Dezvoltarea și implementarea unei metodologii de monitorizare și colectare a informațiilor privind respectarea exercitării drepturilor și libertăților cetățenești de către persoanele cu dizabilități, a situației privind prevenirea și combaterea discriminării, abuzurilor, torturii și relexor tratamente asupra acestor persoane;	Metodologie de monitorizare elaborata	2014 - 2024	DGASPC	Autorități publice locale ONG	Bugete locale Bugete instituționale
	3.2.2 Implementarea unor programe de formare a specialiștilor, lucrătorilor comunitari care lucrează cu persoane cu dizabilități și/sau furnizează servicii publice de interes general;	Programe de formare derulate Nr specialiști formați	2014 - 2024	DGASPC	Autorități publice locale ONG	Bugete locale Bugete instituționale

D3. Ocuparea forței de muncă

OBIECTIV GENERAL 3 : ASIGURAREA ACCESULUI LA MUNCĂ A UNUI NUMĂR CÂT MAI MARE DE PERSOANE CU DIZABILITĂȚI, ÎN SPECIAL PE PIAȚA LIBERĂ A MUNCII						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

O.S.3.1 Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la ocupare.	3.1.1. Acțiuni de informare, educare și comunicare având ca și grup țintă persoanele cu dizabilități și familiile acestora, privind dezvoltarea unei atitudini pozitive față de muncă, depășirea propriilor bariere;	Nr persoane cu dizabilități informate; Acțiuni de informare a persoanelor cu dizabilități derulate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri, Instituții publice	Bugete locale Buget instituțional Alte finanțări nerambursabile
O.S.3.2 Dezvoltarea "întreprinderilor sociale", precum și a oricărei forme de angajare protejată (unități protejate, locuri de muncă protejate), ca structuri de sprijin în tranziția a persoanelor cu dizabilități către piața liberă a muncii.	3.2.1 Crearea la nivelul județului de "întreprinderi sociale", ca structuri de tranziție la economia de piață, valorificând oportunitățile de finanțare fondurile nerambursabile și nu numai.	Programe de finanțare accesate Structuri de economie sociala inițiate Nr persoane cu dizabilitati incadrate in munca	2014 - 2024	DGASPC ONG	AJOFM	Bugete locale Buget instituțional Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	3.2.2 Promovarea oportunităților pentru activități independente, dezvoltarea spiritului antreprenorial, dezvoltarea de cooperative și începerea unei afaceri proprii;	Nr. inițiative de dezvoltare de activități independente.	2014 - 2024	DGASPC	ONG-uri, Instituții publice, Agenți economici, Autorități publice locale	Bugete locale Buget instituțional Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

D.5. Educație și formare

OBIECTIV GENERAL 5 : PROMOVAREA EDUCAȚIEI INCLUZIVE ȘI A ÎNVĂȚĂRII PE TOT PARCURSUL VIEȚII PENTRU PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI (COPII, TINERI, PERSOANE ADULTE CU DIZABILITĂȚI)						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.5.1. Asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități la educație și formare profesională , în toate formele și nivelele de învățământ școlar și profesional	5.1.1. Implementarea unui sistem integrat de depistare precoce a dizabilității și evaluare complexă a copilului cu dizabilități;	Ponderea consilierilor școlari care dezvoltă activități de identificare a copiilor cu CES în unitățile de învățământ de masă.	2014 - 2024	ISJ, CJRAE DGASPC Autorități Publice locale		Bugete locale Bugete instituționale
	5.1.2. Asigurarea dreptului persoanei cu	Nr certificate de	2014 - 2024	DGASPC		Bugete locale

	dizabilități de a alege și o altă formă de educație- alternativă educațională (școala specială, învățământ la distanță, învățământ la domiciliu, etc.) în situațiile în care cerințele sale de învățare nu pot fi rezolvate cu expertiza și măsurile de sprijin complementar din școala de masă;	orientare școlară emise cu recomandare de învățământ la domiciliu.		Autorități Publice locale ISJ, CJRAE		Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	5.1.3. Informarea persoanelor cu dizabilități, prin mijloace accesibile (inclusiv site-uri web), cu privire la oferta de educație și formare profesională, a învățământului de masă și special, disponibilă în comunitate;	Nr programe de consiliere privind orientarea în carieră derulate de consilierii școlari; Ponderea copiilor/tinerilor cu dizabilități care beneficiază de programe de consiliere în domeniul orientării școlare și profesionale.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice locale ISJ, CJRAE	ONG	Bugete locale Bugete instituționale

D6 Viață independentă și integrare în comunitate

OBIECTIV GENERAL 6: PROMOVAREA UNOR CONDIȚII DECENTE DE VIAȚĂ PENTRU PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI PRIN IMPLEMENTAREA MĂSURILOR DE PROTECȚIE SOCIALĂ (SERVICII SOCIALE DE SPRIJIN, LOCUIRE, BENEFICII SOCIALE, DREPTURI ȘI FACILITĂȚI, ASIGURĂRI SOCIALE)						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
<i>O.S.6.1. Continuarea procesului de reformă instituțională a serviciilor sociale din cadrul DGASPC prin trecerea de la îngrijirea instituționalizată la îngrijirea la nivelul comunității.</i>	6.1.1 Dezvoltarea alternativelor la instituționalizarea de tip clasic și evitarea plasamentului în centre rezidențiale a persoanelor cu dizabilități ce necesită protecție specializată (sprijin pentru locuire independentă, locuințe protejate, asistent personal profesionist), valorificând oportunitățile de finanțare prin fondurile externe.	Servicii sociale dezvoltate la nivel comunitar; Nr beneficiari de servicii.	2014 - 2024	DGASPC, Autorități publice locale	ONG	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	6.1.2 Transferarea treptată a persoanelor cu dizabilități din instituțiile rezidențiale de mare capacitate în forme alternative de locuire și îngrijire;	Nr. servicii sociale dezvoltate în comunitate; Nr. persoane cu dizabilități transferate.	2014 - 2024	DGASPC	ONG	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	6.1.3 Asigurarea în serviciile rezidențiale a programelor de dezvoltare/formare a deprinderilor și abilităților de viață independentă în vederea pregătirii tranziției acestora din instituții rezidențiale la un mod de viață independentă;	Nr. beneficiari care au participat la programe de formare a deprinderilor de viață independentă.	2014 - 2024	DGASPC	ONG	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
6.2. Îmbunătățirea continuă a calității vieții persoanelor cu dizabilități instituționalizate.	6.2.1 Încurajarea și sprijinirea participării persoanei cu dizabilități din serviciile de protecție specială la viața comunității;	Acțiuni de conștientizare derulate în comunitate.	2014 - 2024	Autorități publice locale/SPAS/DGASPC ONG		Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	6.2.2 Încurajarea și sprijinirea participării persoanelor cu dizabilități la activități sportive, de recreere și culturale de masă, precum și la evenimente dedicate lor (ex. Jocurile Paralimpice, etc.), desfășurate în țară sau în țări din cadrul Uniunii Europene;	Acțiuni derulate; Nr participanți;	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri	Bugete instituționale Alte finanțări nerambursabile
	6.2.3 Formarea continuă a personalului implicat în protecția și îngrijirea persoanei cu dizabilități;	Nr. cursuri de formare profesională derulate; Nr persoane formate pe tipuri de formare;	2014 - 2024	DGASPC	ONG	Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
O.S.6.3 Îmbunătățirea accesului la servicii sociale în comunitate necesare pentru o viață independentă.	6.4.1. Responsabilizarea și implicarea autorităților publice locale care să ofere sprijin persoanelor cu handicap și familiilor acestora;	Întâlniri de lucru ale organizațiilor persoanelor cu dizabilități și reprezentanți din cadrul APL; Mediatizare la nivel local.	2014 - 2024	DGASPC	ONG, Autorități publice locale	NC

O.S.6.4 <i>Consolidarea parteneriatului local și implicarea comunității în scopul incluziunii sociale a persoanelor cu dizabilități</i>	6.5.1. Implicarea societății civile, ONG-uri, asociații și organizații ale persoanelor cu dizabilități, instituții de cult recunoscute de lege, în implementarea măsurilor pentru incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități;	Activități derulate în parteneriat (ONG și DGASPC).	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC ONG-uri Instituții publice Autorități Publice		Bugete locale Bugete instituționale
	6.5.2. Promovarea și încurajarea acțiunilor de voluntariat;	Campanie de promovare a voluntariatului derulată.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC	ONG, Autorități publice locale	NC

D.7. SĂNĂTATE

OBIECTIV GENERAL 7: ASIGURAREA ACCESULUI LA SERVICII ȘI FACILITĂȚI PRIVIND SĂNĂTATEA, ÎN CONDIȚII DE ECHITATE SOCIALĂ ȘI ÎN BAZA CONSIMȚĂMÂNTULUI LIBER EXPRIMAT						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.7.1. Îmbunătățirea calității și accesibilității serviciilor sociale și de sănătate pentru persoane cu dizabilități.	7.1.1. Acțiuni de informare a persoanelor cu dizabilități, în formate accesibile cu privire la drepturile lor și la oferta de servicii de sănătate din comunitate, inclusiv a serviciilor medicale și de recuperare destinate acestora;	Acțiuni de informare derulate; Nr. persoane informate.	2014 - 2024	DGASPC, Autorități publice locale, CMI	ONG,	Bugete locale Bugete instituționale
	7.1.2. Dezvoltarea serviciilor de abilitare/reabilitare (recuperare) pentru persoanele cu dizabilități;	Nr. beneficiari de servicii de recuperare.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG	Bugete locale Bugete instituționale Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	7.1.3. Definirea unui rol activ al medicului de familie și al specialiștilor din comunitate (asistent social, asistent medical comunitar, mediator sanitar etc) în accesarea serviciilor medicale de către persoanele cu dizabilități;	Rețea de mediatori sanitari dezvoltată și funcțională; Întâlniri de lucru organizate.	2014 - 2024	DGASPC, Autorități publice locale, CMI	ONG, DSP	Bugete locale Bugete instituționale

Componenta: PROTECȚIA PERSOANELOR VÂRSTNICE
--

OBIECTIV GENERAL 1 - CREȘTEREA CALITĂȚII VIEȚII PERSOANELOR VÂRSTNICE ȘI ASIGURAREA CONDIȚIILOR PENTRU ÎMBĂTRÂNIRE ACTIVĂ ȘI VIAȚĂ DEMNĂ						
Obiective specifice	Măsurii	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1 Asigurarea accesului persoanelor vârstnice la servicii sociale, medicale, educație pe tot parcursul vieții, ocupare.	1.1.1. Implicarea autorităților publice locale în facilitarea accesului persoanelor vârstnice la sistemul de servicii și beneficii sociale;	Servicii sociale oferite persoanelor vârstnice, tipuri de servicii oferite; Acțiuni de informare a APL-urilor cu privire la furnizorii publici	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC, Autorități publice locale,	ONG , CJP	Bugete locale Bugete instituționale
	1.1.2. Dezvoltarea parteneriatului local între autoritatea publică locală, medicul de familie, cu scopul de a îmbunătăți accesul persoanelor vârstnice la servicii de sănătate;	Nr. persoane vârstnice informate și consiliate;	2014 - 2024	Autorități publice locale	ONG DGASPC, CMI	Bugete locale Bugete instituționale
O.S.1.2 Promovarea implicării și participării persoanelor vârstnice la viața comunității	1.2.1. Crearea de oportunități pentru implicarea persoanelor vârstnice în activități sociale, culturale și civice ale comunității;	Acțiuni destinate persoanelor cu dizabilități derulate. Informații publicate pe site-urile instituțiilor.	2014 - 2024	Autorități publice locale,	ONG-uri DGASPC, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale Alte finanțări nerambursabile Fonduri europene
	1.2.2. Dezvoltarea unei culturi pro-active și participative în rândul populației vârstnice după pensionare, prin implicarea acestora în activități de economie socială și de voluntariat;	Nr. persoane vârstnice implicate în acțiuni de voluntariat; Nr. persoane vârstnice informate, consiliate în vederea implicării în activități ce au ca scop înființarea de structuri de economie socială.	2014 - 2024	Autorități publice locale,	ONG-uri DGASPC, Instituții de cult	Bugete locale Bugete instituționale
	1.2.3. Organizarea de campanii locale de informare și mediatizare privind	Campanie de informare derulată;	2014 - 2024 (anual)	Autorități publice	DGASPC, ONG-uri	Bugete locale Bugete

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	consecintele îmbatrânirii pentru sensibilizarea publicului larg și pentru valorizarea rolului persoanelor vârstnice în societate și familie;	Materiale de informare editate și distribuite în comunitate; Instituții implicate.		locale,		instituționale
	1.2.4.Facilitarea implicării de către autoritățile publice a persoanelor vârstnice în luarea deciziilor cu privire la acțiunile și măsurile ce le sunt destinate;	Nr persoane vârstnice implicate	2014 - 2024 (permanent)	Autorități publice locale,	DGASPC,ONG-uri	Bugete locale Bugete instituționale
OBIECTIV GENERAL 2: DEZVOLTAREA UNUI SISTEM COERENT, ECHITABIL ȘI SUSTENABIL DE SERVICII SOCIALE ADRESATE PERSOANELOR VÂRSTNICE						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Responsabili	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.2.1 Întărirea capacității autorităților publice locale de a furniza servicii comunitare integrate persoanelor vârstnice	2.1.1.Dezvoltarea și implementarea unui sistem local și județean eficient de evaluare și monitorizare a respectării drepturilor persoanelor vârstnice;	Studiu privind respectarea drepturilor persoanelor vârstnice realizat.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG	Buget instituțional Bugete locale
	2.1.2.Implicarea autorităților publice locale în activarea resurselor comunitare (valorizarea instituțiilor de cult, a medicului de familie etc), dezvoltarea de parteneriate și colaborări interinstituționale în scopul îmbunătățirii calității vieții persoanelor vârstnice;	Parteneriate încheiate; Organizarea de acțiuni comune între membrii parteneriatului.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități publice locale	ONG , Instituții de cult, CMI	Buget instituțional Bugete locale
	2.1.3.Dezvoltarea resurselor umane din domeniul asistenței sociale privind persoanele vârstnice;	Nr. profesioniști formați.	2014 - 2024 (anual)	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri europene
O.S.2.2 Dezvoltarea și diversificarea serviciilor sociale de îngrijire și protecție a persoanelor vârstnice în parteneriat public-public, public-	2.2.1.Dezvoltarea serviciilor de îngrijire de lungă durată acordate la domiciliu pentru persoanele vârstnice dependente;	Nr. persoane vârstnice care beneficiază de îngrijire la domiciliu; Servicii oferite.	2014 - 2024	Autorități publice locale DGASPC	ONG-uri , Instituții de cult,CJAS	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile

<i>privat, privat</i>						Fonduri externe nerambursabile
	2.2.2.Dezvoltarea serviciilor de îngrijire la domiciliu și a altor servicii alternative (centre de zi, cluburi, locuințe protejate, centre rezidențiale de îngrijire temporară etc);	Nr. persoane vârstnice care beneficiază de servicii în sistem rezidențial;	2014 - 2024	Autorități publice locale DGASPC	ONG-uri , Instituții de cult, CJAS	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.2.3.Dezvoltarea unui set de servicii comprehensive, socio-medicale pentru prevenirea precoce, tratamentul și îngrijirea persoanelor vârstnice cu afecțiuni mintale;	Servicii destinate persoanelor vârstnice cu afecțiuni mintale dezvoltate; Nr. beneficiari de servicii;	2014 - 2024	Autorități publice locale DGASPC , CMI	ONG-uri, CMB, CJAS	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
O.S.2.3 Monitorizarea calității serviciilor sociale furnizate persoanelor vârstnice	2.3.1.Elaborarea și implementarea unei metodologii de raportare și monitorizare a furnizorilor publici și privați de servicii sociale destinate persoanelor cu dizabilități, a numărului de persoane vârstnice beneficiare de servicii sociale, a respectării standardelor de calitate.	Metodologie de lucru elaborată și difuzată la nivelul SPAS, DGASPC.	2014 - 2024	DGASPC Autorități publice locale	ONG-uri	Buget instituțional Bugete locale

Componenta: Promovarea egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați și combaterea violenței domestice

OBIECTIV GENERAL 1 - PREVENIREA VIOLENȚEI ÎN FAMILIE ÎN VEDEREA DIMINUĂRII FENOMENULUI : "TOLERANȚĂ ZERO" FAȚĂ DE VIOLENȚA ÎN FAMILIE!;						
Obiective specifice	Măsurii	Indicatori de rezultat	Termene	Responsabili	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1 Promovarea valorilor non-violenței și implementarea unor acțiuni de sensibilizare.	1.1.1.Creșterea gradului de cunoaștere și conștientizare de către populația generală, părinți și profesioniști a efectelor nocive ale	Acțiuni de informare și conștientizare	2014 – 2024	DGASPC Autorități Publice	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

	violenței în familie;	organizate; Articole publicate în presa locală.		Locale		Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	1.1.2.Îmbunătățirea cunoștințelor, atitudinilor și practicilor cu impact asupra vieții de familie, cu accent pe reducerea toleranței la violența domestică și implicit pe reducerea tuturor formelor de violență în cadrul familiei și în comunitate;	Work-shop derulat la nivelul comunităților locale	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
O.S.1.2.Întărirea capacității autorităților publice locale și a instituțiilor publice de a preveni și combate violența domestică, corelat cu violența împotriva copilului;	1.2.1.Creșterea capacității de prevenție a autorităților publice locale, a instituțiilor publice, a furnizorilor publici și privați în situațiile de violență în familie, corelat cu violența asupra copilului – implementarea unui mecanism eficient de semnalare, intervenție și monitorizare a cazurilor de violență;	Sistem de înregistrare, colectare și raportare a datelor îmbunătățit.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale
	1.2.2. Asigurarea cunoașterii și implementării unitare a legislației în domeniul violenței în familie (violență domestică, violență împotriva copilului la nivelul autorităților publice locale;	Sesiuni de informare privind legislația în domeniu.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale		NC
	1.2.3. Optimizarea și dezvoltarea procesului de cooperare inter și intra- instituțională în procesul prevenirii situațiilor de violență în familie, corelat cu violența împotriva copilului;	Funcționarea Echipei intersectoriale locale	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale
	1.2.4 Programe de formare profesională pentru îmbunătățirea cunoștințelor de bază ale profesioniștilor privind legislația națională și cadrul de politici și standarde europene relevante pentru prevenirea și combaterea violenței în familie (cu accent pe violența domestică și violența împotriva	Programe de formare profesională derulate; Nr. persoane formate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile

	copilului) precum și egalitatea între femei și bărbați;					
OBIECTIV GENERAL 2: OBIECTIV GENERAL 2: DEZVOLTAREA SISTEMULUI DE SERVICII DE PREVENȚIE ȘI PROTECȚIE ÎN CONFORMITATE CU LEGISLAȚIA ÎN VIGOARE						
Obiective specifice	Măsurii	Indicatori de rezultat	Termene	Responsabili	Parteneri	Surse de finanțare
O.S. 2.1. Evaluarea nevoii de servicii la nivel județean	2.1.1.Evaluarea nevoilor și a accesibilităților serviciilor oferite victimelor (evaluare de nevoi, evaluarea situației actuale din perspectiva serviciilor existente/a lipsei serviciilor, a accesului la servicii etc.;	Studiu de evaluare a nevoilor realizat.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.1.2. Monitorizarea periodică a cazurilor de violență în familie (cu accent pe violența domestică, corelat cu violența împotriva copilului) – înregistrare, raportare și management al cazurilor;	Cazuri de violență împotriva copilului înregistrate la nivelul APL.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale		Buget instituțional Bugete locale
2.2.Dezvoltarea serviciilor/programelor de intervenție preventivă	2.2.1.Creșterea capacității grupului țintă de a accesa și utiliza serviciile/programele comunitare existente (îmbunătățirea accesului la informație – legislație, drepturi, obligații, servicii etc.);	Acțiuni de informare și conștientizare derulate în comunitate.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.2.2.Programe/servicii destinate agresorilor cu scopul să adopte un comportament non-violent în relațiile interpersonale, în vederea prevenirii violenței ulterioare și a modificării modelelor comportamentale violente(centre/programe de consiliere pentru agresori;	Programe destinate agresorilor accesate; Nr. agresori consiliați.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.2.3.Furnizarea complementară a serviciilor pentru a răspunde mai bine nevoilor grupului țintă;	Toți beneficiarii primesc servicii specializate	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale

O.S.2.3. Dezvoltarea serviciilor/programelor protecție și sprijin de	2.3.1. Cooperarea eficace între toate instituțiile și autoritățile relevante ale statului, precum și organizațiile neguvernamentale și alte entități relevante în domeniul protejării și sprijinirii victimelor violenței domestice, cu scopul de a dezvolta programe și servicii care să adreseze un număr mai mare de potențiali beneficiari și nevoi (din categoria serviciilor: adăposturi, centre de recuperare, centre de consiliere pentru victimele violenței domestice etc);	Parteneriate încheiate; Servicii dezvoltate.	2014 -2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.3.2. Acțiuni de informare a victimelor violenței privind serviciile de sprijin și măsurile legale disponibile (servicii de consiliere juridică, psihologică, găzduire, asistență în găsierea unui loc de muncă etc);	Nr victime care au fost consiliate și informate; Nr. victime care au urmat cursuri de calificare/recalificarea.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale
	2.3.3. Acompanierea victimelor în accesarea serviciilor medicale si sociale existente în comunitate, în conformitate cu legislație în vigoare;	Nr. victime ale violenței în familie sprijinite;	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale
	2.3.4. Asistarea specializată a victimelor violenței domestice și de gen în serviciile sociale specializate existente;	Tipuri de servicii furnizate beneficiarilor;	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale
O.S.2.4 Dezvoltarea și consolidarea competențelor profesionale ale resurselor umane în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice și a bazată pe deosebirea de sex	2.4.1. Programe de formare profesională pentru îmbunătățirea cunoștințelor de bază ale profesioniștilor privind legislația națională și cadrul de politici și standarde europene relevante pentru prevenirea și combaterea violenței în familie (cu accent pe violență domestică) precum și egalitatea între femei și bărbați;	Programe de formare profesională derulate; Nr. specialiști formați.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri xterne nerambursabile
	2.4.2. Programe de formare profesională (specializare) pentru profesioniști privind procedurile de intervenție pentru victime,	Programe de formare derulate; Nr. specialiști	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice	ONG-uri, IPJ, ISJ , Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale

	agresor etc.;	formați.		Locale		Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile
	2.4.3.Promovarea și dezvoltarea procedurilor și instrumentelor de lucru destinate profesioniștilor (ghiduri, metodologii etc.);	Instrumente de lucru elaborate.	2014 - 2024	DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, ISJ, Instituții de cult	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile Fonduri externe nerambursabile

Componenta: ALTE CATEGORII DE GRUPURI/PERSOANE AFLATE ÎN SITUAȚII DE VULNERABILITATE (VICTIME ALE TRAFICULUI DE PERSOANE, PERSOANE ADULTE FĂRĂ ADĂPOST ETC)

OBIECTIV GENERAL 1 - PREVENIREA TRAFICULUI DE PERSOANE ȘI ASISTAREA VICTIMELOR TRAFICULUI DE PERSOANE, ÎN CONFORMITATE CU ARIA DE RESPONSABILITATE INSTITUȚIONALĂ						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Responsabili	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1. <i>Sustinerea programelor/acțiunilor destinate prevenirii traficului de persoane, inclusiv prevenirea traficului de copii</i>	1.1.1.Cooperarea interinstituțională între autorități publice locale, instituțiile statului și ONG-uri relevante în domeniu, în implementarea acțiunilor destinate creșterii gradului de informare și conștientizare a populației în ansamblu și a grupurilor de risc privind implicațiile traficului de persoane, cu impact asupra reducerii factorilor care conduc la victimizare	Schimb de date și informații pe cazuri concrete; Acțiuni de informare derulate.	2014 - 2024	ANTIP – Centrul regional Bacău DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri, IPJ, Instituții de cult,	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile
O.S.1.2. <i>Garantarea accesului persoanelor victime ale traficului de persoane la sistemul de servicii și beneficii sociale în scopul reintegrării sociale</i>	1.2 1 Optimizarea și dezvoltarea procesului de cooperare inter și intra- instituțională în procesul protecției și asistenței specializate a persoanelor victime ale traficului de persoane.	Nr. întâlniri de lucru pe tema traficului de persoane derulate; Teme abordate;	2014 - 2024	ANTIP – Centrul regional Bacău DGASPC	ONG-uri, IPJ, Instituții de cult,	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

		Nr. specialiști care au participat la întâlnirile de lucru.		Autorități Publice Locale		
	1.2.2 Intensificarea și diversificarea cooperării cu organizațiile neguvernamentale care desfășoară activități de prevenire a traficului de persoane și de asistență a victimelor.	Întâlniri de lucru organizate.	2014 - 2024	ANTIP – Centrul regional Bacău DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile
	1.2.3 Asistarea specializată a persoanelor victime ale traficului de persoane, în baza prevederilor și procedurilor în vigoare.	Servicii sociale oferite beneficiarilor. Toți beneficiarii primesc servicii.	2014 - 2024	DGASPC	ONG-uri ANTIP – Centrul regional Bacău	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile
	1.2.4 Îmbunătățirea sistemului de colectare și analiză a datelor privind traficul de persoane	Analiză de impact realizată.	2014 - 2024	ANTIP – Centrul regional Bacău DGASPC Autorități Publice Locale	ONG-uri	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile
OBIECTIV GENERAL 2: . INCLUZIUNEA SOCIALĂ A PERSOANELOR ADULTE AFLATE ÎN SITUAȚII DE VULNERABILITATE, ALTELE DECÂT CELE PREZENTATE ANTERIOR (PERSOANE FĂRĂ ADĂPOST, FĂRĂ SUSȚINEREA FAMILIEI ETC)						
Obiective specifice	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Responsabili	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.2.1. Asigurarea accesului la servicii și beneficii sociale, servicii medicale	2.1.1.Facilitarea accesului familiilor/adulților săraci la sistemul de beneficii sociale și la programele guvernamentale de securitate socială și reducere a sărăciei (identificare, evaluare, informare, sprijin și acompaniere, obținerea actelor de identitate etc.	Nr persoane identificate; Nr. persoane sprijinite; Servicii oferite.	2014 - 2024 (permanent)	Autorități Publice Locale	ONG-uri DGASPC	Bugete locale
O.S. 2.2. Protecția și asistarea specializată a persoanelor adulte	2.2.1 Dezvoltarea serviciilor de asistență și sprijin (adpăpost-uri, cantine	Servicii dezvoltate; Activități derulate	2014 - 2024	Autorități Publice	ONG-uri, Instituții de	Buget instituțional

aflate în situații de vulnerabilitate	sociale, locuire ocupare etc)	în cadrul serviciilor; Nr. beneficiari de servicii.		Locale	cult DGASPC	Bugete locale Fonduri europene
	2.2.2.Susținerea persoanelor adulte aflate în situații de vulnerabilitate în accesarea serviciilor comunitare existente	Nr. persoane în dificultate care au beneficiat de servicii; Servicii oferite.	2014 - 2024 (permanent)	Autorități Publice Locale	ONG-uri DGASPC	Bugete locale

Componenta: SISTEMUL JUDEȚEAN DE SERVICIILOR SOCIALE

OBIECTIV GENERAL 1 : CONSOLIDAREA INSTITUȚIONALĂ A SISTEMULUI DE SERVICII SOCIALE						
Obiective operaționale	Măsurii	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
O.S.1.1 Dezvoltarea capacității autorităților publice locale, cu accent pe mediul rural și comunitățile urbane sărace, de a furniza servicii integrate, bazate pe comunitate, eficiente și eficiente.	1.1.1 Dezvoltarea unui mecanism instituțional de identificare și evaluare a tuturor cazurilor de risc social, definirea riscurilor sociale, și a modului de măsurare efectivă a acestora în teren;	Metodologie de identificare și evaluare a cazurilor cu risc social elaborată.	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile
	1.1.2 Formarea continuă a personalului, profesioniștilor care lucrează în SPAS-uri și servicii comunitare integrate;	Programe de formare continuă derulate.	2014 - 2024 (anual)	APL DGASPC	ONG-uri Asociații profesionale	Bugete locale Fonduri externe nerambursabile
	1.1.3 Dezvoltarea competențelor de atragere de fonduri și management de proiect a autorităților locale;	Sesiuni de consultare organizate;	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG	Buget instituțional Bugete locale Alte finanțări nerambursabile
O.S.1.2 Dezvoltarea și implementarea unui sistem	1.2.1 Crearea și implementarea unui mecanism de identificare și înregistrare a	Nr. persoane aflate în situație de	2014 - 2024	DGASPC APL/DAS	ONG	Bugete locale Bugete județene

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

județean eficient de evaluare și monitorizare a respectării drepturilor copilului, persoanelor cu dizabilități și a tuturor persoanelor aflate în situații de vulnerabilitate	tuturor categoriilor de grupuri vulnerabile: -identificarea proactivă la nivelul fiecărei comunități a tuturor grupurilor în situații de vulnerabilitate; -definirea unui rol activ al medicului de familie și al specialiștilor din comunitate în identificare persoanelor în situații de risc și activarea /reactivarea structurilor comunitare consultative cum rol atât de soluționare a unor cazuri concrete, cât și de a răspunde nevoilor globale ale respectivei colectivități.	vulnerabilitate identificate; Servicii oferite acestor persoane.				Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.2 Crearea și implementarea unui mecanism de monitorizare a grupurilor vulnerabile din comunitate (definirea unui rol activ al profesioniștilor locali în procesul monitorizării respectării drepturilor copilului);	Rapoarte de monitorizare elaborate	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.3 Dezvoltarea practicii instituționale în utilizarea evaluării în toate instituțiile și autoritățile publice cu un rol activ în domeniul serviciilor sociale (elaborare și implementare proceduri de evaluare, realizarea de analize organizaționale privind respectarea drepturilor persoanelor vulnerabile, etc);	Proceduri de evaluare elaborate; Studiu de impact privind respectarea drepturilor persoanelor vulnerabile elaborat.	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
	1.2.4. Dezvoltarea unui sistem informatic județean interinstituțional de raportare și monitorizare care să ofere în timp real informații despre nr. de beneficiari, serviciile accesate, beneficii sociale furnizate beneficiarilor, furnizori de servicii publici, privați etc;	Bază de date creată și funcțională.	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări nerambursabile
O.S.1.3 Eficientizarea managementului de sistem la nivelul autorităților publice locale	1.3.1 Îmbunătățirea capacității de planificare, monitorizare și evaluare în scopul dezvoltării serviciilor sociale în funcție de nevoile comunității și resursele acesteia;	Metodologie de evaluare elaborată	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG,	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile Alte finanțări

						nerambursabile
	1.3.2 Elaborarea strategiilor locale pentru dezvoltarea serviciilor sociale /armonizarea strategiilor locale cu Strategia Județeană pentru dezvoltarea serviciilor sociale;	Strategii de dezvoltare a serviciilor existente la nivel local.	2014 - 2024	APL	DGASPC ONG,	Bugete locale
	1.3.3 Monitorizarea și evaluarea periodică (anuală) a strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale;	Raport de evaluare a Strategiilor locale. Raport de evaluare a strategiei județene.	2014 - 2024	DGASPC	APL Instituții publice ONG-uri	Bugete locale Bugete județene
	1.3.4 Furnizarea serviciilor în baza unor proceduri și metodologii de lucru elaborate în conformitate cu reglementările în vigoare;	Metodologie de lucru elaborată și aplicată.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC APL ONG-uri AJPIS		Bugete locale Bugete instituționale
	1.3.5 Monitorizare și evaluarea serviciilor furnizate beneficiarilor;	Rapoarte de evaluare a serviciilor furnizate beneficiarilor.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC APL ONG-uri AJPIS		Bugete locale Bugete instituționale
	1.3.6 Dezvoltarea parteneriatelor cu furnizori privați pentru a acoperirea nevoii de servicii sociale din comunitate	Parteneriate încheiate; Acțiuni comune derulate.	2014 - 2024 (permanent)	DGASPC APL ONG-uri AJPIS		Bugete locale Bugete instituționale
OBIECTIV GENERAL 2 : MODERNIZAREA SISTEMELOR DE SERVICII SOCIALE						
Obiective operaționale	Măsuri	Indicatori de rezultat	Termene	Instituții responsabile	Parteneri	Surse de finanțare
<i>O.S.2.1. Creșterea calității serviciilor sociale furnizate atât în sectorul public cât și privat</i>	2.1.1 Implementarea reglementărilor în vigoare privind calitatea în domeniul serviciilor sociale de către toți furnizorii de servicii sociale;	Specialiști din cadrul APL informați cu privire la acte normative în domeniu; Furnizori privați informați; Servicii licențiate.	2014 - 2024	APL DGASPC ONG	-	Bugete locale Bugete județene
	2.1.2 Elaborarea și implementarea de proceduri și ghiduri de practică pentru monitorizarea calității serviciilor sociale;	Proceduri de monitorizare elaborate	2014 - 2024	DGASPC AJPIS		Bugete instituționale Alte finanțări

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024

						nerambursabile
	2.1.3 Acordarea de asistență tehnică furnizorilor publici și privați pentru implementarea și respectarea legislației în domeniul calității serviciilor sociale;	Furnizori publici care au beneficiat de asistență tehnică; Furnizori privați care au beneficiat de asistență tehnică.	2014 - 2024	DGASPC AJPIS	-	Bugete instituționale
	2.1.4 Creșterea calității resurselor umane care lucrează în domeniul serviciilor sociale;	Nr persoane angajate; Programe de formare profesională pentru specialiști.	2014 - 2024	APL DGASPC	ONG-uri Asociații profesionale	Bugete locale Fonduri externe nerambursabile
O.S.2.2. Creșterea eficienței și impactului serviciilor sociale	2.2.1 Încurajarea dezvoltării serviciilor de îngrijire familială (case de tip familial, locuințe protejate, asistență personalizată la domiciliu etc) atât pentru copii, cât și pentru adulți;	Servicii dezvoltate.	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile
	2.2.2 Monitorizarea și evaluarea intervențiilor pe baza unui sistem de indicatori, cu accent pe rezultate sustenabile și echitabile;	Set de indicatori de monitorizare și evaluare stabiliți.	2014 - 2024	DGASPC APL	ONG, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile
	3.1.3 Reorganizarea serviciilor sociale la nivel județean în raport cu modificările legislative în domeniu, proiectele derulate și politicile sociale;	Proces de reorganizare a serviciilor sociale implementat	2014 - 2024	DGASPC	APL, ONG	Bugete locale Bugete județene Fonduri externe nerambursabile
O.S.2.3. Promovarea abordărilor inovative în domeniul serviciilor sociale	2.3.1 Identificarea intervențiilor/experiențelor de bună practică și promovarea acestora în comunitate;	Modele de bună practică promovate în comunitate.	2014 - 2024	DGASPC ONG-uri	APL, Instituții publice	Bugete locale Bugete județene Alte finanțări nerambursabile

**PREȘEDINTE,
VALENTIN IVANCEA**

**Contrasemnează,
SECRETARUL GENERAL AL JUDEȚULUI,
dr. ELENA-CĂTĂLINA ZARĂ**

PLAN OPERAȚIONAL pentru implementarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024